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Niederschrift 
über die 25. öffentliche Sitzung 
des Ausschusses für Soziales, Gesundheit und Sport 
am Donnerstag, 20. Juli 2023, 17:00 Uhr 
im Kommissionszimmer I, Rathaus, Kassel 
 
 
Anwesende:  
 
Mitglieder 
Norbert Sprafke, Vorsitzender, SPD 
Mustafa Gündar, 2. stellvertretender Vorsitzender, B90/Grüne 
Dorothee Köpp, Mitglied, B90/Grüne 
Anja Lipschik, Mitglied, B90/Grüne 
Mirko Düsterdieck, Mitglied, SPD (Vertretung für Frau Esther Kalveram) 
Petra Ullrich, Mitglied, SPD 
Holger Augustin, Mitglied, CDU (Vertretung für Herr Holger Römer) 
Christoph Frank, Mitglied, CDU 
Jenny Schirmer, Mitglied, DIE LINKE 
Manuela Ernst, Mitglied, FDP 
Michael Werl, Mitglied, AfD (Vertretung für Herr Norbert Hansmann) 
 
Teilnehmer mit beratender Stimme 
Semra Yazicioglu, Vertreterin des Ausländerbeirates 
Helga Engelke, Vertreterin des Seniorenbeirates 
 
Magistrat 
Ilona Friedrich, Bürgermeisterin, SPD 
 
Schriftführung 
Feyza Tanyeri, Büro der Stadtverordnetenversammlung 
 
Entschuldigt: 
Julia Herz, Mitglied, B90/Grüne 
Jennifer Rieger, Stadtverordnete, Die PARTEI 
Ronny Blume, Vertreter des Behindertenbeirates 
 
Verwaltung und andere Teilnehmer/-innen 
Michael Basse, Sozialamt 
Anja Deiß-Fürst, Sozialamt 
Anna Weyh, HNA 
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Tagesordnung: 
 
1. Gutachten zu Kosten der Unterkunft                                                101.18.1215 
2. Regelmäßige Berichterstattung über die Auswirkungen              101.19.536 

der Ukrainekrise auf geflüchtete Menschen 
aus der Ukraine im Sozialausschuss 

3. Prüfauftrag für eine Pflegeplatz-Suche-App z. B. 
"Heimfinder" zum Finden eines freien Heim- bzw. 
Pflegeplatzes in Kassel und Umgebung 

101.19.848 

 
 
Vorsitzender Sprafke eröffnet die mit der Einladung vom 13. Juli 2023 
ordnungsgemäß einberufene 25. öffentliche Sitzung des Ausschusses für Soziales, 
Gesundheit und Sport, begrüßt die Anwesenden und stellt die Beschlussfähigkeit 
und Tagesordnung fest. 
 
 
1. Gutachten zu Kosten der Unterkunft 

Beschluss der Stadtverordnetenversammlung vom 11. März 2019 
Bericht des Magistrats 
- 101.18.1215 - 

 
Beschluss 

 
Mit jeder turnusgemäßen Beauftragung des Gutachtens zu den Kosten der 
Unterkunft wird dieses nach Fertigstellung im Sozialausschuss vorgestellt. Das 
Gutachten wird als Anlage zum jeweiligen Tagesordnungspunkt im 
Bürgerinformationssystem eingestellt. 

 
Bürgermeisterin Friedrich führt in die Thematik ein und übergibt das Wort an Herrn 
Basse, Sozialamt. Herr Basse, Sozialamt, berichtet über die Fortschreibung des 
Gutachtens, den Verbraucherpreisindex, die Grenzwerte für die jeweiligen 
Personenhaushalte und Flächenzuschläge. Der Bericht wird der Niederschrift als 
Anlage beigefügt. 
 
Der Bericht wird für die Tagesordnung der nächsten Sitzung vermerkt, damit 
nachträgliche Fragen dort beantwortet werden können. 
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2. Regelmäßige Berichterstattung über die Auswirkungen der Ukrainekrise 

auf geflüchtete Menschen aus der Ukraine im Sozialausschuss 
Beschluss der Stadtverordnetenversammlung vom 18. Juli 2022 
Bericht des Magistrats 
- 101.19.536 - 

 
Beschluss  

 
Der Magistrat wird gebeten, regelmäßig über die Situation von geflüchteten 
Menschen aus der Ukraine im Ausschuss für Soziales, Gesundheit und Sport zu 
informieren. Dabei soll schwerpunktmäßig über die aktuellen Entwicklungen 
und Problemlagen berichtet werden. 

 
Bürgermeisterin Friedrich berichtet über die aktuellen Zahlen der Geflüchteten. 
 
Der Bericht des Magistrats wird zur Kenntnis genommen. 
 
 
3. Prüfauftrag für eine Pflegeplatz-Suche-App z. B. "Heimfinder" zum Finden 

eines freien Heim- bzw. Pflegeplatzes in Kassel und Umgebung 
Antrag der AfD-Fraktion 
- 101.19.848 - 

 
Antrag 
 
Die Stadtverordnetenversammlung wird gebeten, folgenden Beschluss zu fassen: 
 

Der Magistrat wird beauftragt, die Einführung einer „Heim- bzw. Pflegefinder-
App“ zu prüfen. Diese soll eine Übersichtskarte für eine Umkreissuche, die 
Kontaktdaten und Internetadressen von Pflege- und Seniorenheimen sowie 
eine Anzeige von verfügbaren oder verfügbar werdenden Plätzen in Kurzzeit- 
oder Langzeitpflege tagesaktuell enthalten. Auch Angebote der ambulanten 
Pflege oder von Tagespflegeeinrichtungen sollen erfasst sein.  
 
Nutzern soll der Pflegefinder über die Homepage der Stadt Kassel und als 
kostenlose App über den Microsoft-App-Store, den App-Store für iOS-Geräte 
sowie bei Google-Play für Android-Geräte zugänglich sein. Die Kosten sind in 
dem zuständigen Ausschuss sowie in der Stadtverordnetenversammlung zu 
benennen. Gleichzeitig ist zu prüfen, ob eine bereits vorhandene App wie bspw. 
des Rhein-Kreis Neuss zur Verwendung kommen kann. Darüber hinaus ist eine 
Kooperation mit anderen Kommunen in benachbarten und angrenzenden 
Regionen wie bspw. dem Landkreis Kassel oder dem Landkreis Göttingen in 
Südniedersachsen zu prüfen bzw. auszuloten, um Synergieeffekte zu erzielen. 
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Der Ausschuss für Soziales, Gesundheit und Sport fasst bei 
Zustimmung: AfD 
Ablehnung: B90/Grüne, SPD, CDU, DIE LINKE, FDP 
Enthaltung: -- 
den  
 

Beschluss 
 

Der Stadtverordnetenversammlung wird empfohlen, folgenden Beschluss zu 
fassen: 
 
Der Antrag der AfD-Fraktion betr. Prüfauftrag für eine Pflegeplatz-Suche-App z. 
B. "Heimfinder" zum Finden eines freien Heim- bzw. Pflegeplatzes in Kassel und 
Umgebung, 101.19.848, wird abgelehnt. 
 
 
Berichterstatter/-in:  Stadtverordnete Köpp 
 
 
 
Ende der Sitzung: 17:43 Uhr 
 
 
 
 
 
Norbert Sprafke Feyza Tanyeri 
Vorsitzender Schriftführerin 
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